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ADVIES (AA11.112) van de Codecommissie op het verzoek van X op de voet van 
artikel 59 van het Reglement van de Codecommissie en de Commissie van beroep van 
de Stichting Code Geneesmiddelenreclame, uitgebracht door de voorzitter van de 
Codecommissie. 
De Codecommissie heeft kennis genomen van het verzoek en van daarna per e-mail 
verstrekte gegevens. 
 
1. Het verzoek: 
 
X organiseert gedurende 2 dagen in februari 2012 een bijeenkomst in Barcelona 
(Spanje) voor artsen-A onder de titel “Y”, welke bijeenkomst zal worden bezocht door 
artsen-A uit een groot aantal landen in Europa. Vanuit Nederland worden 12 
deelnemers verwacht. De deelnemers zullen de dag voor aanvang van de bijeenkomst 
naar Barcelona reizen en de terugreis op de laatste dag van de bijeenkomst 
ondernemen. X heeft het voornemen 50 % van de kosten wegens reis en verblijf voor 
haar rekening te nemen. Accreditatie is verleend door de Spaanse beroepsvereniging 
voor artsen-A. 
X verneemt graag of aan de vereisten van de Code is voldaan. 
 
2. Het oordeel van de Codecommissie: 
 
Ingevolge artikel 12 van de Gedragscode Geneesmiddelenreclame dragen 
vergunninghouders er zorg voor dat bij het verlenen van gastvrijheid aan 
beroepsbeoefenaren in het kader van samenkomsten de gastvrijheid binnen redelijke 
grenzen blijft en ondergeschikt is aan het met de samenkomst beoogde doel. 
In de Uitwerking normen gunstbetoon artikelen 12 en 13, 16 t/m 22 gedragscode 
geneesmiddelenreclame wordt hierbij een onderscheid gemaakt tussen 
wetenschappelijke en overige bijeenkomsten. Van een wetenschappelijke bijeenkomst 
is in de eerste plaats sprake indien de inhoud van de bijeenkomst door een 
wetenschappelijke vereniging of een van de farmaceutische industrie onafhankelijke en 
door de betrokken beroepsgroep erkende instantie als wetenschappelijk is 
aangemerkt. De Codecommissie wil aannemen dat op grond van de in Spanje 
verleende accreditatie mag worden aangenomen dat aan dit vereiste is voldaan. Mocht 
hier anders over moeten worden geoordeeld, dan komt het bepaalde in punt 7 onder c 
van de Uitwerking aan de orde. De organisatie is dan in handen van een 
vergunninghouder, in casu X, en de bijeenkomst moet positief worden beoordeeld op 
inhoud en de te verlenen gastvrijheid. De Codecommissie wil wel aannemen dat de 
objectiviteit van de presentaties voldoende is gewaarborgd en het programma voorziet 
in een onafhankelijke informatiebehoefte van beroepsbeoefenaren. De door X 
overgelegde stukken geven daarvoor voldoende informatie. Er zal daarom in het 
navolgende worden uitgegaan van een wetenschappelijke bijeenkomst. 
Bij een dergelijke bijeenkomst blijft de gastvrijheid binnen redelijke grenzen indien de 
beroepsbeoefenaar, die aan de bijeenkomst deelneemt tenminste 50 % van de kosten 
zelf draagt. Aan dit vereiste is voldaan, immers zal verzoekster de andere helft voor 
haar rekening nemen. 
Tenslotte moet worden nagegaan of de plaats van de bijeenkomst geen kritiek ontmoet 
en of de gastvrijheid ondergeschikt is aan het met de bijeenkomst beoogde doel. De 
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Codecommissie heeft geen kritiek op de plaats van de bijeenkomst, nu de deelnemers 
uit een groot aantal landen in Europa afkomstig zal zijn. Het programma behelst voorts 
geen enkele aanwijzing dat de gastvrijheid niet ondergeschikt is aan het met de 
bijeenkomst beoogde doel. Natuurlijk zijn de gebruikelijke maaltijden voorzien naast 
het wetenschappelijke gedeelte, maar niet is gebleken dat verzoekster andere 
activiteiten naast dat gedeelte wil aanbieden. 
 
Een en ander leidt tot een positief advies. 
 
3. De kosten: 
 
De Codecommissie bepaalt dat de aan deze adviesaanvraag verbonden kosten 
separaat aan X. in rekening zullen worden gebracht.  
 
Aldus gedaan te Gouda op 22 december 2011 door mr. P.A. Offers, voorzitter. 

 


